

# 二十四载寻亲路

# 民警助力终团圆

**新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)** 11月26日,在呼和浩特市土默特左旗善岱镇里素村村民梁开同温馨的小屋里,一场跨越千里的亲情重逢感动了在场所有人,而团聚的背后是土默特左旗公安民警的不懈努力。

今年54岁的庞公显自小被抱养至江苏省常州市。随着年岁增长,他寻亲的愿望也愈发强烈。2000年,庞公显养父母生病期间告知其身世,他的出生地可能在包头市。庞公显来到包头市寻亲,但并没有找到亲生父母。此后多年,他一直奔波在寻亲的路上。

2020年,庞公显听说浙江省公

安厅组织寻亲活动,他立即报名参加。在浙江省公安厅的DNA全国打拐数据库比对中,庞公显的比对范围最终落在呼和浩特市土默特左旗善岱镇。

今年5月,庞公显通过电话联系到土默特左旗公安局善岱派出所,请求协助找寻亲人。在接到求助电话后,派出所民警立即开展走访调查。通过核查线索,最终民警把范围缩小到善岱镇里素村白姓、兰姓、梁姓等几个家族。为了确保结果准确,善岱派出所联合旗局刑侦技术室,通过庞公显寄送来的样本,进行DNA技术比对。11月,最终确定庞公显是54年前因家庭困

顿被迫送人的梁家小弟,民警联系庞公显告知了这一喜讯。

庞公显在家人陪同下,于26日开车赶到呼和浩特市。在得知庞公显抵达市区后,善岱派出所民警李刚、辅警张健开车与庞公显会合,一同赶往土默特左旗善岱镇里素村。在到达梁开同家后,庞公显与兄弟姐妹几人现场相认,相拥痛哭。



“24年里,每一天我都想着回到出生的地方,感谢警察同志,帮我圆了24年的梦!”庞公显激动地说。

## 一场跨境生命大接力……

**新报讯(草原云·北方新报记者 王利军 通讯员 安吉拉 贾立然)** “协助医护人员转移患者时动作务必轻缓,验证岗位民警抓紧时间登车查验,一定要争取到宝贵就医时间!”11月26日11时,一场跨境生命大接力在内蒙古满洲里口岸紧锣密鼓进行,满洲里出入境边防检查站开启跨境救助“绿色通道”,高效保障患病中国公民第一时间入境就医。

当日9时,该站24小时服务咨询热线接到求助电话,称在俄务工的中国公民杨女士突发脑出血,急需转运回国治疗,希望边检机关协调俄方共同开启跨境救助绿色通道。

获知消息后,该站迅速启动应急预案,联系俄方边检部门启动边境线紧急会晤机制,沟通通关具体事宜,并积极对接口岸联检单位、医疗部门提前做好准备工作。11时17分,中俄双方救护车按照既定预案在满洲里公路口岸顺利对接。11时23分,患者搭乘中方救护车驶离满洲里口岸。

“情况很危急,在转运过程中,患者已无法行动,为了争取抢救时间,必须快速办理通关手续。”该站执勤八队民警曹庆达在转运间隙迅速



完成证件鉴别、人证对照等必要检查工作。

“情况紧急,她随时会有生命危险,谢谢你们为我们争取了宝贵时间。”杨女士的爱人满怀感激地向满洲里边检站工作人员说道。

目前,患者已转移至满洲里市人民医院,正在住院治疗中。

据统计,自2018年至今,该站已为患病旅客开通生命救助通道200余次,为儿童、老人、孕妇提供舒适快捷的通关服务1000余次,最大程度保障重症患者、老幼群体方便快捷通关。

## 夫妻档公益巡演为老乡送欢乐

**新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰)** “正月里开的一朵什么花花开又开,正月里开的一朵迎春花花开……”11月27日,在呼和浩特市土默特左旗善岱镇的巩家圪旦村,“西北笑星”王茂林和妻子王丽霞的二人台公益巡演在这里精彩开唱,夫妻俩用活灵活现的演出回馈家乡父老。

据了解,1984年出生在土默特左旗的王茂林,自幼钟爱二人台表演,1983年出生在巴彦淖尔的王丽霞,也醉心于这门艺术。他们因戏结缘,在2004年结为夫妻,并于2006年创办了萨拉齐王茂林二人台艺术团。2024年11月,在快手艺术的支持下,王茂林王丽霞剧团的“新市井好角儿巡演季·二人台专场”公益演出成功举办。

“对非遗戏曲最好的保护,是让它登上更大



舞台被更多人看见,让非遗文化‘活水长流’。”王茂林说,他们为二人台融入漫瀚调、山曲儿等元素,增加更多趣味即兴表演,并通过网络直播,与观众即时互动,双向反馈,吸引更多年轻网友关注非遗文化。

## 起降杆维修期间砸伤业主,该谁担责?

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)** 前些天,家住呼和浩特市新城区工大家属院外四号楼的业主温女士遭遇了一件烦心事:骑自行车接外孙回家的她,通过大门时被正在维修的起降杆砸倒在地,前后医药费花了1000多元。“小区门禁系统的起降杆已经坏了20多天了,一直敞开着,所以这些天人和车都是从大门直接通过。维修时物业也并未在业主群里通知,门口也未设立警示标志,没想到11月13日我在经过时就被砸伤了。我找物业,物业却说不归他们管。”11月28日,温女士给本报打来热线电话反映,事发后,社区工作人员曾陪她到医院就诊,但赔偿问题至今无人负责。

记者当日来到工大家属院外四号楼温女士家,看到她的腿上至今还有巴掌大的淤青,医院诊断单显示“髋部软组织损伤”。负责小区物业的内蒙古丽融物业管理服务有限公司经理赵宇对此解释说:“小区门禁系统此前一直能正常使用,前段时间老旧小区改造,中燃公司在更换管道时把道闸地感线损坏了,导致起降杆失灵,升起来放不下去。物业公司一直在积极协调施工方维修处理。事发当天,中燃公司派人过来维修,没想到发生了砸伤业主的事。这件事从头到尾物业公司没有参与,所以只能找施工方索赔。”随后赵宇给记者提供了一个施工方的电话。记者打通电话,对方声称属于承包方,接到中燃公司的派单,便通过网上找了两个维修人员前去维修,而且维修道闸是付过款的,出了事也应该直接找维修人员。

呼和浩特市新城区海拉尔路街道工大社区党支部书记贺宁表示:“接到业主被砸伤的消息后,我们派了一名环节干部和一名网格员陪同业主去医院就诊,一直忙到当天晚上8点才将业主送回小区。社区目前也正在积极对接中燃公司,尽快协调解决业主的赔偿事宜。”